

关于开展“大美哈信息”学生摄影大赛的通知

各学院团总支：

培养同学们的摄影兴趣，增强审美能力，陶冶艺术情操，增强创新思维和创作水平，为广大摄影爱好者提供成长交流的平台，进一步促进校园文化建设，鼓励学生热爱学校、热爱艺术、热爱生活，让同学们寻找美、发现美、记录美，感受大千世界中寻常却不平凡的美，把日常生活中稍纵即逝的平凡事物转化为不朽的视觉图像，凝聚美丽的瞬间和温馨的时刻。

一、活动主题

大美哈信息——春之动、夏之茂、秋之实、冬之韵

二、活动时间

2021年3月-2022年3月

三、活动对象

全体在校学生

四、活动安排

（一）活动内容

本次“大美哈信息”学生摄影大赛系列活动共设置“春之动、夏之茂、秋之实、冬之韵”四个分主题。参赛作品包括但不限于校园的范围，围绕四个主题用手机或相机进行自由摄影创作，其作品应体现对应季节的鲜明特色和作者的情感，如“春之动”主题可以体现春天的生机，万物生长的萌动；“夏之茂”主题可

以体现夏日的热情、活力与茂盛；“秋之实”主题可以体现秋日成熟之美和丰收之喜；“冬之韵”主题则可以呈现繁华过后万物寂静之美丽的独特韵律。

（二）时间安排

本次“大美哈信息”学生摄影大赛系列活动共设置“春之动、夏之茂、秋之实、冬之韵”四个分主题。

2021年3月1日至5月末征集“春之动”作品，6月初学院评选，6月中旬校内评选、展出。

2021年6月1日至8月末征集“夏之茂”作品，9月初学院评选，9月中旬校内评选、展出。

2021年9月1日至11月末征集“秋之实”作品，12月初学院评选，12月中旬校内评选、展出。

2021年12月1日至2022年2月末征集“冬之韵”作品，3月初学院评选，3月中旬校内评选、展出。

（三）参与流程

1. 活动宣传

校、院两级在活动开始前制作好活动宣传和动员，海报宣传活动主题和参与方式，扩大活动的影响力和覆盖面。

2. 作品征集

各学院团总支负责活动的组织，在院级评选过程中制定好评选标准、评分细则，完成作品初选，按照报名要求上报校级参赛作品。

3. 作品评选

作品评选将本着公开、公正、公平的原则，采取学院推荐，开放投票、校团委邀请专家评审的方式评出校级优秀作品。

4. 奖项设置

每个分主题活动下设置一等奖 5 名，二等奖 10 名，三等奖 20 名，特等奖、优秀奖不受名额限制。给予获奖选手和参赛选手荣誉奖励，并颁发纪念品。

5. 作品展出

校团委将通过校园官网、微信平台、抖音公众号等平台对获奖作品进行线上宣传，并在艺体中心集中进行线下展出。

（四）作品提交方式

按照每个分主题活动开展的时间，分别在 2021 年 6 月 10 日、9 月 10 日、12 月 10 日、2022 年 3 月 10 日前以学院为单位，将本学院的优秀摄影作品推荐至校团委。参赛选手需提交电子版摄影作品，文件命名格式为：作品名称+选手姓名。作品汇总表主题命名为：学院+大美哈信息+分主题。汇总表内容包含序号、作品名称、作者姓名、性别、学号、年级、专业、班级、辅导员、备注等信息。

五、作品要求

（一）内容要求

本次摄影比赛共设置“春之动、夏之茂、秋之实、冬之韵”四个分主题，可专题拍摄，反映学校取得的辉煌成绩、教学成果、

文化活动、后勤保障等，充分展现学校的精神风貌，展现学校朝气蓬勃的风采；也可是艺术拍摄，反映学校的四季风光、校园风情、学习氛围、食宿环境、人像、体育、花卉、静物等的摄影。同时鼓励以独特视角寻找我校学子在外出竞赛、假期社会实践、助力乡村、志愿服务等活动摄影。

摄影要客观真实、健康、积极向上、格调高雅，突出思想性、艺术性、时代性。作品须为作者本人原创，严禁转载、抄袭、套改，不接受经电脑特技合成制作的照片。

（二）格式要求

参赛作品一律使用 JPG 格式，每张作品要求在 2M 以上，但不超过 15M。单幅、组照（即多幅）作品均可；单幅类中，每个分主题活动中每位参赛者限投一幅作品，组照作品数量不得超过 5 张（含 5 张）。每幅作品要求自拟标题，并附简要文字介绍（不超过 50 字）。

（三）法律责任声明

参赛作者须保证所提交的作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的任何权利。凡违背上述约定导致相关纠纷的，一切法律责任均由参评者本人承担。

对于入选比赛的作品，校团委对作品有使用权，有权对作品用于布展、装饰、推文、海报等方式署名使用，可不支付报酬。入选的作者，即视为已同意活动所有规定。

六、活动要求

各学院团总支要高度重视此项比赛，活动全年均可参与，要紧盯各主题时间节点，保质保量推荐学院推荐作品，力争扩大学院学生参与的覆盖面。

七、政策激励

为了激励学生广泛参与，对获奖者进行校、院两级奖励，除校级奖励外，各学院可对获奖者给予一定的奖励；对组织较好的辅导员老师给予考核方面的单项加分。

学校将依据各学院、各主题的参与情况进行综合汇总，对参与较好的学院在年终单位考核中给予一定的加分。

共青团哈尔滨信息工程学院委员会

2021年4月3日